伊朗判处美国男子间谍罪监禁 10年

新华社德黑兰7月16日电伊 朗司法部门发言人16日证实,一 名美国公民因从事间谍活动被伊 朗法庭判处10年监禁。

伊朗司法部门发言人穆赫辛

尼·埃杰耶当天在伊朗国家电视台 上宣布这一消息,他说:"这个人受 美国直接指使,收集情报,已被判处 10年监禁。不过他仍有权上诉。"

穆赫辛尼·埃杰耶没有透露

此人姓名及判决时间,只说这个 人是一名美国公民。

美国方面16日呼吁伊朗立即 释放伊方以危害国家安全罪名羁 押的美国及其他国家公民,称伊

去年以来,已有多名来自美 国、英国、加拿大、奥地利、法国的 公民在伊朗被捕,他们被控从事间 谍活动或与敌对国家政府合作。

7月14日,以色

以色列重新开放耶路撒冷阿克萨清真寺后

圣殿山爆发冲突致4人受伤 列警察在耶路撒冷 老城的狮子门附近 警戒。当天清晨,3 名以色列警察在圣 殿山外遭枪击,其中 两人身亡。 新华社/基尼

据新华社耶路撒冷7月17日 电 耶路撒冷老城区圣殿山(穆斯 林称为"尊贵禁地")氏族门外的 广场16日爆发冲突,造成4人受 伤。以色列警方已迅速疏散该区 域民众。

16日下午,约300名穆斯林

在氏族门外的广场抗议以方在阿 克萨清真寺门口安装金属探测器 等更为严格的安保措施。目击者 称,4名犹太女性走过抗议示威人 群并发起挑衅,愤怒的示威者向 她们扔了一瓶水,随后爆发冲突。

耶路撒冷老城14日清晨发生

枪击事件,3名袭击者在耶路撒冷 老城圣殿山外区域向3名以色列 警察开枪,其中2名警察伤重不治 身亡。袭击者随后被警方打死。 事发后,以色列封锁了阿克萨清真 寺,禁止穆斯林前往礼拜,并封锁 了约旦河西岸城市的出口。

以警方16日下午开始逐渐开 放阿克萨清真寺及其所在的圣殿 山,通往圣殿山的入口已经加装金 属探测器,所在区域将加装摄像头。

穆斯林群体对此表示不满, 认为新的安保措施侵犯了神圣的 "尊贵禁地"。

日民进党女党首公开户籍难挽颓势

日本最大在野党民进党代表 (党首)莲舫将于7月18日公开户 籍,回应双重国籍质疑。该党内 部有人指出,东京都议会选举之 所以失利,是因为莲舫的国籍问 题没有彻底清算。然而,分析人 士认为,虽然莲舫为民进党选择 公开户籍,但对挽救该党颓势意 义不大。民进党内有关国籍的讨 论有失恰当,可能危及日本多元 文化,引发对外籍人士的歧视。

回应国籍质疑

据新华社电,去年竞选民进 党党首前,莲舫被曝拥有中国台 湾户籍,涉嫌违反日本国籍法。 就此,莲舫在2016年9月11日举 行的记者会上加以澄清,强调"台 湾不是一个国家",因此不存在双 重国籍之说。莲舫说,在一个中 国的前提下,"媒体使用双重国籍 来报道这一事件令我非常吃惊。"

根据日本国籍法有关规定,拥 有双重国籍者须在22岁之前作出 抉择。《产经新闻》报道,选择日本 国籍有两种方式,一种是向日本政 府提交放弃外国国籍的书面证明, 另一种是宣誓加入日本国籍。

2016年10月,莲舫表示已经 宣誓加入日本籍,但她以个人隐 私为由拒绝公开写有宣誓日期的 户口本,这使她不断遭到民进党 内部人士和部分网民批判。

意在挽救颓势

在7月2日举行的东京都议 会选举中,自民党惨败成为舆论 焦点。实际上,民进党的成绩更 差,仅获得5个席位。在国会尚 能称为最大在野党的民进党在东 京沦为第5大党。

民进党部分议员将选举失利 归罪于莲舫的国籍问题。迫于此, 莲舫7月13日宣布会公开户籍。 她同时表示,不会公开户籍整体内 容,只是选择证明她已经不持有中 国台湾户籍的部分加以公开。

日本法政大学教授赵宏伟分 析认为:"莲舫公开户籍是为民进 党,也为自己起死回生。但是,民 进党所有失败都是因为只专注于 内斗,对外策略却不在行,现在也 是内斗不已。"

赵宏伟同时指出,日本全社 会不接受亚洲其他国家出身的 人、混血者当内阁总理大臣(简称 总理,通称首相),这也是民进党 如今处境堪忧的原因之一。

开创恶劣先例

莲舫公开户籍的决定虽将打 消一部分人的疑虑,却令另一些

日本名城大学教授近藤敦告



诉《每日新闻》,户籍基本上不应 该公开。如果(莲舫)因为党内情 况答应公开户籍,可能给整个社 会带来严重不良影响。

歧视、排外已成为日本严重 的社会问题。7月16日上午,一 群排外主义者就在东京南部城市 川崎举行游行引发骚乱。

近藤指出,日本户籍会反映 个人祖籍,相关信息曝光后可能 引发地域歧视。莲舫迫于压力公 开户籍"可能在日本形成查户口 氛围,不光是议员,普通人也可能

加入这一行列。"

名古屋大学副教授日比嘉高 称,民进党内要求莲舫公开户籍"已 经超出了议员应该守住的底线"。

民进党党纲中写道:多样性 是保持社会活力的根源,追求建 设尊重多样性的宽容社会。法政 大学山口二郎指出,莲舫同意公 开户籍表明她"对人权、歧视的历 史认识过于浅薄。今后,对政府 持批评立场的人可能会因其出身 而遭受攻击,(莲舫)开创了极为 恶劣的先例。"

韩国释放会谈信号

据新华社首尔7月17日电韩 国方面17日向朝鲜提议,分别于7 月21日和8月1日在板门店举行双 方军事会谈和红十字会工作会谈。

韩国国防部当天发表声明,向 朝方提议于7月21日在板门店朝方 一侧统一阁举行韩朝军事会谈,商 讨停止在双方军事分界线附近恶化 军事氛围的所有敌对行为。韩国国 防部还提出,希望恢复此前被切断 的双方军事热线。

当天,韩国方面还提议于8月1 日在板门店韩方一侧举行韩朝红十 字会工作会谈,商讨今年中秋节举 行离散家属团聚活动事宜。韩朝上 次离散家属团聚活动于2015年10 月在朝鲜金刚山景区举行。

截至目前,朝方尚未对韩方提 议作出回应。

印度将再选出 "贱民"总统

据新华社新德里7月17日电 2017年印度总统选举17日正式开始 投票,选举结果将于7月20日公布。

本次印度总统选举共有95名 登记候选人,其中93人因不符合条 件被拒绝,最后仅有全国民主联盟 提名的比哈尔邦邦长拉姆·纳特·考 文德和反对党提名的印度国会下院 前女议长梅拉·库马尔参加最后的 总统竞选。据印度媒体分析,考文 德将有可能获得70%的选票。

值得注意的是,考文德和库马尔 均来自"贱民"阶层。目前,印度大约 有2亿多"贱民"。他们是印度最为贫 穷的阶层。1997年,纳拉亚南成功当 选印度历史上第一位出身"贱民"阶 层的总统。此次选举将诞生第二位 出身"贱民"阶层的印度总统。

巴印又打起来了

4名巴士兵坠河溺亡

据新华社伊斯兰堡7月16日 电 巴基斯坦三军新闻局局长阿西 夫·加富尔当天在一份声明中说,印 度军方当天在克什米尔地区巴印实 际控制线附近朝巴方一辆军车开 火,军车坠入尼卢姆河中造成巴4 名士兵溺水身亡。

1947年巴印分治后,巴基斯坦 和印度曾为争夺克什米尔地区爆发 两次战争。2003年,双方在克什米 尔印巴实际控制线一带达成停火协 议。近年来,克什米尔地区形势总 体缓和,但是双方冲突时有发生。 本月以来,双方在实际控制线附近 交火频繁,导致多人死伤。双方均 指责对方违反停火协议。

巴准军事部队 遭自杀式袭击

据新华社伊斯兰堡7月17日 电 巴基斯坦警方17日说,一辆巴准 军事部队车辆当天在开伯尔-普什 图省首府白沙瓦市遭遇自杀式爆炸 袭击,造成2人死亡、多人受伤。

巴基斯坦警方证实,这次事件发 生在巴基斯坦与阿富汗边境的开伯 尔-普什图省部落地区。武装分子骑 摩托车发动袭击,造成2名士兵死亡, 受伤人员中既有士兵也有平民。

巴基斯坦塔利班随后宣称对此 次袭击负责。

袭击发生前一天,巴基斯坦军 方宣布在开伯尔-普什图省部落地 区发起搜寻极端组织"伊斯兰国"武 装分子的军事行动。